

### 校園入口網站 | 學生 | 教職員 | 研究助理 | 未來學生 | 校友 | 訪客

# 校開新聞

## M4-1人才加值,就業稱職演講-邱嘉斌博士-應用受體模式解析懸浮微粒之污染源分配

## ◎ 健康風險管理學系 陳婉如同學 2012-12-18

本次講座很榮幸可以邀請到國立台灣大學職業醫學與工業衛生研究所專案助理教授-邱嘉斌博士前來演講,本次演講題目爲「應用受體模式解析懸浮微粒之污染源分配」。內容主要是在和我們說明在空氣污染部分,我們可以運用到哪些受體模式去量測及推估,進而與系上所學的健康風險評估做結合。

由於空氣污染物的物理與化學特性均保有其污染來源的大量資訊,而判定來自點源、線源或面源的這些特徵"剖面"或稱"指紋"是解開這些資訊的重大關鍵,當有更多的污染排放資訊被完整描述時,受體模式的應用即可廣泛作爲懸浮微粒污染源分配依據,以辨識各式各樣的污染情境,如高污染事件。受體模式乃是基於大氣中污染物的化學或形狀特徵予以推求其污染來源貢獻,進而達到空氣資源管理及其應用,這些概念能使空氣資源管理者容易瞭解,並可使公共大眾使用其他物理量測作獨立驗證。因此近年來多樣化的受體模式技術被提出且應用於實際的分析案例,作爲空氣污染源管制與空氣資源管理的參考,並延伸其成果應用於人體健康風險評估的範疇。

這次演講活動的主講人-邱嘉斌博士也和我們分享了他在從事這方面的工作的實務操作,並教導我們該怎麼樣訂定一份完整的研究設計。在個人未來發展的部分,獲得了許多相關從事職務的資訊,像是:環境保護署空氣品質保護及噪音管制處、環境保護署空氣品質保護及噪音管制處、環境保護署空氣污染防制基金管理委員會、環境檢驗所、或是環境工程顧問公司、用水/廢汗水處理業等等,使我們受益良多。而在最後的時間則給予參與人員提問並回答相關內容。

邱嘉斌博士的演講使大家更容易了解此研究與健康風險評估的關連性,且更加清楚我們所學習的健康風險評估在任何地方都是非常需要的。

#### 【相關圖片】



當日演講情形



演講情形



同學與邱嘉斌博士合影

資料來源: http://www.cmu.edu.tw/news\_detail.php?id=2304

中國醫藥大學 China Medical University, Taiwan

地址: 40402 台中市北區學士路91號 電話: 04-22053366 (分機一覽表)

Address: No.91 Hsueh-Shih Road, Taichung, Taiwan 40402, R.O.C

電子郵件: cc@mail.cmu.edu.tw 校安中心: 04-22022205、05-7832020(北港) 性騷擾性侵害學生申訴專線: 04-22022205 申訴窗口: 學務處生輔組 中區區域教學資源|智慧財產權|教育部獎補助